

长江路街道：抢抓机遇快发展 攻坚克难惠民生

本报记者 刘伟平 通讯员 孔佑凯 罗恒耀

近年来，二七区长江路街道按照“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作要求，坚持以“党建引领、项目建设、改善民生、服务群众”工作为主线，进一步夯实基层组织基础，强力推进重点项目建设，全力做好“双迎攻坚”，积极改善社会民生，辖区各项事业持续健康平稳发展。

构建党建大格局 激发基层组织活力

街道党工委整合区域内党建资源，深化街道党工委、社区大党委运行机制，以“两学一做”为契机，狠抓基层党组织建设和党员队伍建设。先后投入资金500余万元对五号街坊、万达社区等5个社区服务中心进行改造提升，建成集市民学校、阅览室、老年棋牌室、文体活动室、社区警务室、“两代表一委员”工作室等场所于一体的“一站式”便民服务中心。因地制宜实施“一社一品”工程，五号街坊社区的邻里文化、长江社区的书香文化、万达社区的商业文化等党建品牌已初见成效。

街道借助“互联网+”技术，搭建了QQ群、微信群、微信公众号等信息服务平台，开通了“民情直通车”，“群众不出户，便知街道事”，实现交流学习、汇集民意、为民服务“零距离”，切实畅通了联系服务群众最后一公里。广泛开展党组织、党员“双向承诺”和在职党员“双报到双服务”等活动，开展“微党课”“微服务”，认领“微心愿”，组建社区党员志愿服务队，倾心打造温暖幸福社区。玫瑰花园社区20余名离退休老党员组建了夕阳红巡逻队，每天开展邻里守望互助巡逻，已成为社区一张亮丽的名片。今年以来，街道开展各类志愿服务活动35余场次，服务居民群众1.5万余人次。

聚焦项目建设 提升城区发展品位

围绕项目建设奋力推进年活动，长江路街道坚持以项目建设带动产业升级、城市功能完善、生态环境优化、群众幸福感提升。

“人民对美好生活的向往，就是我们奋斗的目标”。回迁后的村民惊喜地发现，不仅能住上宽敞漂亮的安置房，还能享受到周边优质的交通、医疗、教育、商业中心等资源。街道梳理谋划了高砦城中村改造项目、孙八砦城中村改造项目、江泰天宇国际项目、长江一号商业综合体、郑州农副产品配送中心等一批重点项目。其中把城中村改造项目作为重中之重，目前正在全力推进安置房建设，力争群众早日回迁。孙八砦一期常老砦改造项目已顺利交付，200余户居民实现回迁；二期改造计划总投资60亿元，115万平方米的安置房建设6月份已开挖，



二七万达广场鸟瞰图

配套的孙八砦中学等基础设施建设正在稳步推进；高砦城中村改造总投资50亿元，一期15.3万平方米768套安置房已于今年3月30日完成交付，二期18.9万平方米，已完成总工程量的80%；三期地面附属物已清理完毕。为方便市民，街道累计建成机动车公共停车位1万余个，规划非机动车停车区域12800平方米。

二七万达广场正在成为二七区新的商业中心，吸引众多名企前来投资；京莎鞋业电子商务创新创业综合体引领产业新模式，电商不断发展壮大，逐步形成了以高端商贸服务业为主，餐饮娱乐、汽车销售等产业共同发展的新格局，实现了产业结构优化升级，为街道经济注入新的活力，宜居宜商宜兴业的环境正在形成。

发力“双迎攻坚” 打造辖区“高颜值”

“双迎攻坚”工作开展以来，街道认真对照创文、创卫验收标准，主动找差距、破瓶颈、补短板、增优势，辖区市容环境取得了大改观。

集贸市场整治成效显著。位于长江路大学路附近的高砦市场致力于打造“超市”式购物体验，市场投入1000余万元，重新铺设路面1万余平方米，统一定制商户门头和标准化货柜，引入超市购物车等便民设施。经过三个月综合整治，由先前粗放型管理向规范化、精细化管理转变，市场及周边经营环境明显改善，其他市场纷纷对照此标准整改推进。

街道联合多方力量形成合力，全面治理占道经营、突店经营、乱贴乱画等问题，每周开展“全城清洁”行动，彻底打扫卫生死角，重点加强万达广场和高砦市场周边整治力度，在主干道两侧施划非机动车停车线，加强共享单车监管，有效缓解停车难及乱停乱放问题。目前，整治“四乱”2万余处，粉刷行道树1000余棵，联合执法中队暂扣违章经营车辆及物品600余辆（件）。经过引入黑旗制度、开展联合执法等整治，关停取缔华中路、行云路、张魏寨东街、客运西路等不具备达标条件的“六小”门店130余家。

市容环境卫生较大提升，工地治理日趋规范。辖区建筑工地“三员”管理、七个100%要求得到全面落实，在建工地的食堂、宿舍卫生状况

已纳入监管台账，扬尘治理监测实现全市联网。取缔废品收购点4个，覆盖防尘网8万余平方米，修建封闭围墙近3000米，创文创卫宣传标语随处可见。

街道高标准打造了玫瑰花园小区、168号院社会主义核心价值观主题示范社区，加大无主管楼院的整治力度，每周开展1至2次“搬家式”大扫除，增设垃圾桶500余个，制作楼栋贴5000套，配齐信息发布栏、法制宣传栏，更新健康教育宣传栏，新增创文喷绘1万余平方米，并在潜移默化中影响和带动群众参与创建、共享创建成果。

改善服务民生 构建“大爱长江”

为让辖区居民享受更多民生服务、得到更多实惠，长江路街道汇集辖区商会、社会组织、爱心人士等力量，探索“街道+社会组织+企业+居民”的“公益+”模式，构建以社区、楼院为主体的爱心网络，让辖区群众拥有更多获得感，促

进街道公益事业发展。

街道投入8万余元为兰亭雅苑小区修建健康步道，黄土裸露、泥泞不堪的老旧小路一去不返；新成立4家“户外职工服务点”，配备饮水机、微波炉、雨伞等物品，为环卫工人提供便利服务；玫瑰花园社区定期组织老年朋友进行踏青、爬山等活动，丰富老年人业余生活；万达社区开启爱心接力，帮助空巢老人做家务、陪老人聊天等。社会力量广泛参与。目前，已成功引进恒爱养老、手拉手艺术团等8家社会组织，联合恒爱养老机构共建社区养老站，为老年人提供营养配餐、休息活动、健身娱乐等服务；辖区美容美发、家政服务企业为下岗职工免费开展技能培训，拓宽下岗人员就业渠道。平日里，爱心人士开展“爱心蒜”赠送、“爱心蔬菜”廉价售卖活动也成了“新常态”，“温暖二七·大爱长江”已常态化，点点爱心在街道遍地开花。

回眸过去，收获满满；展望未来，信心百倍。长江路街道在服务“三个二七”建设、实现全区“三个率先”的宏伟蓝图中，撸起袖子加油干，齐心协力谋发展，为二七建设现代化国际化复合型城区增光添彩！



玫瑰花园社区组织老年人神仙洞一日游



宽敞明亮的一站式办事大厅



郑州日报 讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善